



TRAJNICE ZA TERASE IN BALKONE

Privlačne vse leto



TRAJNICE ZA TERASE IN BALKONE



4



5



6



7

VRTNARJENJE V POSODAH NA TERASAH IN BALKONIH JE V ZADNIH LETIH VSE BOLJ PRIJUBLJENO TAKO V MESTIH KAKOR NA DEŽELI. V MESTIH ŠE TOLIKO BOLJ, SAJ MNOGI NIMAJO VRTA, TEMVEČ LE BALKON, TERASO ALI CELO OKENSKO POLICO, KJER SE NAJDE PROSTOR ZA VEČJE ALI MANJŠE POSODE, KORITA, ZA CVETOČO TRAJNICO, DIŠAVNICO IN ŠE KAKŠNO DRUGO RASTLINO. ŠE DO NEDAVNEGA SMO VANJE SADILI LE ENOLETNICE, BALKONSKO CVETJE IN POSODOVKE – RASTLINE, KI JIH ČEZ ZIMO POSTAVIMO V PRED MRAZOM ZAŠČITEN PROSTOR. VENDAR V ZADNIH LETIH V POSODE IN KORITA NA TERASE IN BALKONE ČEDALJE POGOSTEJE SADIMO TRAJNICE, KI SMO JIH PREJ SREČEVALI SAMO V VRTOVIH IN PARKIH.

Razlogov za to je več. Trajnice so zelo obširna skupina rastlin, tako da lahko med njimi izberemo ustrezne za

vsak prostor in rastne razmere. Poleg tega so zelo raznolike – pomislimo samo na sušičaste liste okrasnih trav, pisane liste žajbljev, filigransko nacepljene liste svetnice, na široke liste host. Razlikujejo se tako po obliki in barvi cvetov kakor listov, po velikosti, obliki rasti – v posodi so razlike še bolj opazne, če jih le pravilno uporabimo. Trajnic ne zasajamo vsako leto znova kot enoletnice ter balkonsko cvetje. Medtem ko druge zahtevajo veliko oskrbe in pozornosti, da dosežejo polno rast in obilico cvetov, ki sta pri njihovem cvetju glavni, nam je pri trajnicah prihranjeno sajenje in presa- janje vsako sezono. V posodah lahko ostanejo po nekaj let.

Ponavadi se odločimo za trajnice, ki so zanimive večji del leta, ne samo krajši čas. Zaradi tega jih ne izbiramo samo po barvi cvetov, temveč po njihovih listih ter obliki rasti. To seveda ne pomeni, da cvetovi niso pomembni. Paziti moramo le, da sta v posodi vedno vsaj ena ali dve rastlini, ki sta privlačni predvsem zaradi listov in bosta predstavljali osnovo. Poleg njih lahko posadimo tiste bolj bahave, ki se odlikujejo predvsem po cvetovih. Tako posoda nikoli ne bo delovala prazno in pusto, tudi takrat ne, ko v njej ne bo nič cvetelo.

Na sončne lege sadimo gavro, okrasne trave, krokozmiyo, lepe očke, mačjo meto,

hermelike, maslenice, jesenske astre, žajbelj, sivko, materino dušico, nizke homulice in zvončnice. Na senčnih legah so v posodah nepogrešljive hoste, šaši, iskrivke in vrtno kresnice.

Tudi pri izbiri substrata moramo upoštevati, da sadimo za več let. Najbolje je uporabiti vrtno zemljo, izboljšano s kompostom, nekoliko šote za boljšo strukturo in peskom, da je bolj odcedna. Mešanici dodamo počasni topna gnojila. Na dno posode ali korita nasujemo nekaj peska, ki bo drenaža, nanj lahko položimo še filc, ki bo preprečeval mešanje zemlje s peskom (to delamo predvsem v večjih koritih). Potem pride substrat. Okoli posajenih rastlin lahko potresemo zastirko iz mletega lubja (pri večjih posodah in rastlinah), glinopora, kamenčkov ali česa drugega.

Trajnice v posodah potrebujejo več oskrbe kot tiste na vrtu. Vendar je to še zmeraj zelo malo v primerjavi z enoletnicami. Treba je le poskusiti in izbrati prave. Kombinacij in možnosti je veliko, tako da z malo znanja, okusa, izkušenj, pravilne oskrbe in sreče posadimo zanimive posode in korita, ki nam bodo v veselje in ponos.

FOTOGRAFIJE IN BESEDILO
BERNARDA STRGAR SATLER

Trajnice Strgar
Specializirana vrtnarja s široko ponudbo:
vrtnih trajnic, okrasnih trav, praproti, dišavnic
Rastline pošljamo tudi po pošti.

Suhadolčanova 6
1231 Ljubljana, Črnuče
tel.: 01 561 20 99
www.trajnice-strgar.si

TRAJNICE ZA TERASE IN BALKONE



1. NA TERASI ALI BALKONU LAHKO KOMBINIRAMO NAJRAZLIČNEJŠE POSODE IN RASTLINE. GAVRA, SIVKA IN VISEČI TIMIJAN RASTEJO SKUPAJ V GLINENI BUČKI. POSEBEJ JE V KOSITRNI POSODI MAROŠKA META. METO SADIMO VEDNO SAMOSTOJNO, KER V DRUŽBI HITRO PRERASTE DRUGE RASTLINE.

2. HAKONECHLOA MACRA 'AUREOLA' JE OKRASNA TRAVA Z ZNAČILNIMI RUMENO PISANIMI LISTI. JE RAHLO POVEŠAVE RASTI, ZATO PRIDE V POSODAH ŠE BOLJ DO VELJAVE. PRIMERNA JE TUDI ZA SAJENJE NA SENČNE LEGE.

3. SIVKA (LAVANDULA ANGUSTIFOLIA 'HIDCOTE BLUE') JE PREZIMNO TRDNA TRAJNICA, KI PRENESE VELIKO SONCA IN SUŠE, ZATO JO LAHKO SADIMO TUDI V KORITA ALI V POSODE NA JUŽNIH LEGAH TERAS IN BALKONOV. SADIMO JO SAMOSTOJNO ALI V DRUŽBO DRUGIH TRAJNIC, KOT SO OKRASNI ŽAJBLJI, HERMELIKE, GAVRA IN TRAVE.

4. SKLEDA Z RAZLIČNIMI SORTAMI OZ. VRSTAMI MATERINE DUŠICE ALI TIMIJANA. VSE IMAJO PRIJETEN VONJ. PRENESEJO SUŠO IN SONCE, LAHKO JIH UPORABLJAMO TUDI V KUHINJI. PODOBNO KOT HOMULICE (SEDUM) ALI NIZKE ZVONČNICE (CAMPANULA) SO LAHKO TUDI POKROVNE RASTLINE V KORITIH ALI POSODAH, V KATERIH SO POSAJENA DREVESA.

5. TRAJNICE Z DIŠEČIMI LISTI SO NA TERASAH IN BALKONIH IZJEMNO DOBRODOŠLE,



SAJ SO LEPE ZA OČI, HKRATI PA SE OD NJIH RAZŠIRJAJO PRIJETNI VONJI. IZBIRAMO LAHKO MED ŽAJBLJI, TIMIJANI, SIVKO, DOBRO MISLIJO, ŠETRAJEM IN MNOGIMI DRUGIMI.

6. RAZKOŠNO UREJENA TERASA NA STREHI, KI ZARADI ZASADITVE V VELIKIH, V TLA POGLOBLJENIH KORITIH ZAHTEVA VELIKO PRAVILNE OSKRBE. ZNOTRAJ OBROBE IZ RDEČELISTNEGA ČEŠMINA JE OKRASNI PELIN S SREBRNIMI LISTI, ZADAJ PA BOHOTNI OSTROŽNIKI.

7. NA MAJHNI TERASI LAHKO UREDIMO PRAVI VRT, SESTAVLJEN IZ DREVES, GRMOVNIC, TRAJNIC, TRATE, CELO POTK IN KAMNITE KLOPI. TRAJNICE, POSAJENE V POGLOBLJENA KORITA, POŽIVIJO OGRODJE IZ DREVES.

8. RDEČELISTNA IMPERATA (IMPERATA CYLINDRICA 'RED BARON') JE OKRASNA TRAVA SREDNJE VELIKOSTI. IZBEREMO JO ZA SONČNE LEGE, LAHKO TUDI POLSENCO. V POSODE IN KORITA JO SADIMO SAMOSTOJNO ALI V DRUŽBO TRAJNIC, KOT SO SIVKA, LEPE OČKE IN KITAJSKA PLAVICA.

9. VISOKA PLETENA KOŠARA Z MESEČNIMI JAGODAMI, KI ZORIJO OD ZGODNJEGA POLETJA DO JESENI, STOJI V OZADJU. SPREDAJ JE MEŠANO ZASAJENA SKLEDA IZ GLINE, V KATERI SI DELAJO DRUŽBO OKRASNA BLITVA IN NEPOGREŠLJIVI TRAJNICI GAVRA (GAURA LINDHEIMERI) IN OKRASNA TRAVA NEŽNA BODALICA (STIPA TENUISSIMA). GAVRA CVETI OD ZAČETKA POLETJA DO POZNE JESENI.

VRTNARIMO S SRCEM

Bogata ponudba cvetličih mesečnih lončnic, balkonskih in tlnih grmovnic, dreves, jagodnic, različnih zažnje, map, semen ... v izbranih Merkurjih trgovskih centrih.

Izberite zase med najlepši in zanimivi podsončni

Begonija, Zmajjevo krilo
1,59 EUR
381 03 51

Ponudba iz kataloga valje od 24. aprila do 26. maja 2007.

MERKUR